

# BAJA-BÁCSKA

Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
FERENCIEK-TERE 2. SZÁM.  
Telefon

Felolvas szerkesztő és felolvas kiadó:  
**DR. KNEZY LEHEL**

Szerkesztő:  
**BIRÓ LÁSZLÓ**

ELŐFIZETÉSI ÁRAK:  
Nagyedvra helyben és vidéken . . . 6 P  
Egy hónapra . . . . . 2 P

## Az öntözés nemzeti jelentősége.

Magyarország kormányzója megjelent az Országos Alföldi Bizottság szolnoki nagygyűlésen amely első lépése volt az öntözéses gazdálkodás céltudatos szakszerűséggel megindított propagandájának.

Horthy Miklós kormányzó egyéniségének varázserőjét, mindenekelőttálló tekintélyének teljes súlyát vitte magával Szolnokra, hogy az elsőrendű nemzeti érdek védegyével peccáteljen meg és indítkon el munkálatokat, melyeknek eredményeként jobb sorsba kerül a törpebirtokos, a mezőgazdasági munkás és cseléd. Mert amikor a kormányzó az Alföld öntözésének szükségességéről szólt, amikor azt hirdette, hogy egészséges gazdasági életfelfogást kell az egész országban teremteni, akkor elsősorban erre a néprétegre gondolt.

A magyar lélek lángforrásából táplálkozik az a reflektor, amellyel a kormányzó az egész alföldi problémát megvilágította. Ennek fényében tisztán, világosan látható, hogy az öntözéses gazdaságok létesítése sokkal több, sokkal nagyobb egyszerű termelési problémánál és hogy ez nemcsak a mezőgazdaságnak, hanem az egész országnak ügye, Egyike a legnagyobb, legfontosabb nemzeti kérdéseknek.

Az erkölcsi javak mellé az anyagi javak gyűjtésének szükségességét és nemzeti fontosságát hirdeti a szolnoki szöveg. Gazdagodnia kell a nemzetnek és a legelső magyar ember arra int mindnyájunkat, hogy ennek a gazdagodásnak, ennek az anyagi izmosodásnak a barázdáknál kell kezdődnie. Mindenekelőtt a kunyhókban kell megelégedett családok tűzhelyének megalgítani és világítani. Ezek a kunyhók adják azt az energiaforrást, amelyet fényesek és világosak lehetnek a paloták.

Ha kunyhó és palota közt látong a szakadék, akkor nem boldog a nemzet. Ha az a népreteg, amelyről a kormányzó beszélt, és amelynek igénytelensége az ő szavai szerint hősiességgel határos, a jövőben fehérebb kenyeret fog enni és kisebb gondokkal fog küzdeni, akkor az egész ország gazdagabb, boldogabb, melegebb lesz. Ennek a rétegnek felemelése a segítsének helyes útja, — ezt hallottuk a szolnoki szövegben — nem pedig az elesettek elé-

gedetlenségének mesterséges felszítása.

Azt mondta a kormányzó, hogy a nagygyűlés napja fordulópont jelent a nagy magyar Alföld életében, mert megindult az a munka, amely felemelni hivatott a tőrzsökös magyar népet. Hívó hittől hiszünk szavainak igazságában. Hinnünk kell azért is, mert hódolatteljesen, halás tisztelettel látjuk a magyar Alföld munkahadserégének lobogóját abban az államfői kézben, amely legvittebbül forgatta

harcban a magyar kardot és legszilárdabban tartotta építő munkaidején a jogart. Akkor, amikor arról volt szó, hogy ki kell vezetni a gyász éjszakaijából ezt a nemzetet a remény hajnalába.

Magyarország kormányzója megvilágította a haladás útját, a nemzet minden fiának kötelessége, hogy csüggedést és ernyedést nem ismerve ezt az utat járja mindaddig, amíg célhoz ér.

## Kétnapos ünnepségek a felszabadulás emlékünnepe.

**A Stefánia Szövetség tizenhét többgyermekes családját jutalmazott meg. — A kisebbségi tanfolyam hallgatóinak tiszteigése a Hősök Emlékműve előtt.**

Baja város társadalma tegnap ünnepele felszabadulásának 16 ik évfordulóját. Az ünnepségek sorozata már előző este megkezdődött, mintegy hirdete az elkövetkező nap jelentőségének súlyát, mely nemcsak ünnepe lett ennek a városnak, de ünnepe a megyén kívül az országban is, mely fiainak dolgos tömegeit kapta vissza segítő társul a szebb magyar jövő kimunkálásához.

Csütörtökön este fél 8 órakor kigyultak a Dérikert hatalmas reflektorai, megvilágítva a Hősök Emlékművének monumentális emlékoszlopát, míg kőn a városban a nemzeti zászlók erdeje, a kivilágított kirekatok és lakások, a Kamarás duna partján a színes lámpaláncsal övezett klubházak emeltek a nap fényének jelentőségét. Az utcákban a Frontharcos zenekar lampionos zenés felvonulása kellett hangulatot, mely felvonulás este kilenc órakor zenés takaróval végződött a kivilágított városába előtt. Ugyanakkor a felső és alsó városrészekben a levelezzenekartok tartottak zenésfelvonulást.

### Ünnepség a Dérikertben.

Este 8 órakor a német kisebbségi tanfolyam száz vidéki hallgatója vonult fel a Déri kertbe, hogy lerója hálás megemlékezését az elesett hősök iránt. Az ünnepségen megjelent a Vitézi Szek küldöttsége is

vitéz Temessy Ákos ny. ezredes vitézi székkapitány vezetésével és a kisebbségi tanfolyam tanári kara.

A Himnusz elneklése után Haizmann Antal tanító szavazata következett, míg az ünnepi beszédet vitéz Palotai Dániel ig. tanító tartotta, miközben elhelyezte az emlékmű talapzatára az emlékezés koszoruját. A Hiszekegy elneklése zárta be az ünnepséget. Az énekart Babochay Károly kántor tanító vezényelte.

Ezzel az ünnepségeknek erre a napra kitűzött programja le is zárult, hogy folytatódjon másnap — augusztus 20 án.

### Sokgyermekes anyák kitüntetése.

Pénteken reggel a Frontharcos zenekar ébresztőjére ébredt a város. A délelőtti folyamán az egyes felekezetek templomaiban hálaadó istentiszteleteket tartottak, a kegyuri templomban tartott ünnepi misén a katonai és polgári hatóságok testileg jelentek meg.

Ugyancsak délelőtti tartotta a Stefánia Szövetség a városába közgyűlést természetben diszközgyűlést, melyen 17 sokgyermekes családját jutalmazták meg.

Dr. Gonczlik Kálmán apátplébános megnyitva diszközgyűlést, kegyetes szavakkal emlékezett Szent István királyról, aki egy széthulló

nemzetet örökölt és azt a hit erejével megajándékozva, egy elmúlt ezredév történelmi nagyságává emelt. Benne ünnepljük a multat, mely méltán kijár a szent királynak. És amikor a multat ünnepljük, a jövő is ünneplést kíván a magyar anyákon keresztül. Ők tesznek bizakodóvá bennünket a magyar jövőbe vetett hitünkben. Baja város társadalma hálával és szeretettel gondolt rájuk azzal is, hogy megjutalmazza őket.

Dr. Gonczlik Kálmán szavai után vitéz dr. Zakányi Andor m. kir. tisztifőorvos olvasta fel a kitüntetett és jutalomban részesült többgyermekes családjának névsorát.

30—30 pengő jutalomba részesültek: Pekánovits Istvánné (7 gyermek) Hajnal Antalné (10), Gál Gáborné (11), Szercesen Péterné (6), Pastrovics Antalné (9), Horváth Menyhértné (10), Dikán Péterné (6), Novák Ferencné (8), Jankovics Jánosné (9), Loósz Mihályné (7), Horváth Pálné (7), Riesz Jánosné (7), Debella Sándorné (8), Liszka Lajosné (6), Fébő Jánosné (7), Donáth Manoné (10), Horváth Mihályné (10), Pálfalvi Jánosné (8).

A jutalomban kivül kitüntetésben részesültek: Pálfalvy Jánosné, Pekánovits Istvánné, Hajnal Antalné, Gál Gáborné, Szercesen Péterné.

Dr. Gonczlik Kálmán apátplébános zárószavaiban köszönetet mon-

# Diákok!

olcsón csak is

Reinhardt

Elemitől

Sapkát, táskát, harisnyát, pulover, tornacipőt, trico-nadrágot, fehérneműt stb.

Baja, — Telefon: 188.

Divatcsarnokból vásároljunk.

dott a Stefánia Szövetség nevében azoknak, akik lehetővé tették a sokgyermekes anyák megjutalmazását, külön kiemelve dr. Bernhart Sándorné fáradhatatlan munkásságát.

A díszközgyűlés a Himnusz elénekülésével ért véget.

Külön üléseben áldozott a nap emlékének a Bajai Kereskedő Ifiak

és Magántisztviselők Egylete és együttes előjárósági ülésben ünnepele az Ipartestület és az Iparos kör a felszabadulás évfordulóját és a nemzeti hadsereg bevonulását.

Delelőtt a Déri kertben a Front harcos zenekar terzenét adott, míg az ünnepek sorát este a Cigánybáró szabadtéri diszlocadása zárta be.

## Foszfor nélkül nincs élet!

Az élethez sok mindenféle anyag szükséges, viz, szén, levegő, egy sorozat elem sója. Ezek között a foszfor mennyiségre nem áll első sorban, de nincs az életnek egy fontos megnyilvánulása sem, mely foszfor nélkül játszódna le. Az emberi és állati csontvaz fontos anyaga a foszforsavas, az állati és növényi szaporító és szaporító sejtek foszfortartalma nagy, sőt az élet valószínű létéményese, a sejtmagnak központi része is foszfortartalmu fehérjékből áll.

Az állatok fejlődésében a foszforhiány hamar mutatkozik különböző csontbetegségek formájában s gyakran szükséges, hogy a foszfor (és mészből) szegény takarmányokat megfelelő ásványi anyagokkal egészítsük ki. Különösen tejelő állatoknál észlelhetjük, saját csontzatuk rovására is biztosítják a szo-

pós állatok foszfor- és mész szükségletét, ha a takarmányban nincs elegendő ez anyagokból.

Míg azonban az állatoknál a foszforhiány feltűnően jelentkezik, a növényeknél ezt kezdetben csak a gyakorlott szem veszi észre. Szemesknél főképp a cséplésnél vesz-szük észre, ha kevés volt a talajban a felvehető foszforsav, mert ilyenkor a szaporító szervek, a magvak, nem tudnak kellőképp és megfelelő számban kifejlődni, más szóval: szemtermésük gyenge.

Indokolt, hogy növényeink és állataink foszforhiányosságukra fokozott gondot ügyeljünk, a szükségletet növényeknél pld. szuperfoszfittal, állatoknál foszfortartalmu takarmányok, esetleg foszforsavas mész nyújtásával könnyen fedezhetjük.

## Közel egy vagon buzát loptak a nyomozás eddigi adatai szerint a Nostra raktárház tolvajai.

A tetteseket a rendőrség letartóztatta.

A Baja-Bácska legutóbbi száma adott hírt elsőnek a Nostra raktárházban elküvetelt sorozatos lopásokról. A tetteseket még a csütörtöki napon őrizetbe vette a rendőrség és a nyomozás adataiból, valamint a terbeltek vallomásából derült ki aztán az alábbi tényállás.

Mint megírtuk a rendőrség hosszabb idő óta részint jelentés, részint bizalmas értesüléseiből észlelte, hogy a Nostra raktárházból buzát loptak ismeretlen tettesek. A nyomozás során előfordult olyan eset is, hogy a tettesek a lopott gabonát nem tudták elvinni, amikor is a Lecsapoló Társulat zsilipjeinél elrejtve találtak 12 zsák buzát. Más esetben a nyomozó követegek a Máv. dunaparti rakodónál álló üres vagonokban elrejtve találtak buzát, ami arra engedett következtetni, hogy a nap nap mellett ismétlődő lopásokat egy szervezett társaság követi el.

Igy jutott el a nyomozás a tettesek személyéhez. A tettesek Balla (Csíma) István 26 éves, Balla (Csíma) 21 éves és Balla (Csíma) Mihály 19 éves napzamosok, valamennyien bajai lakosok voltak, akik előállítás után bevallották, hogy ők a tettesei a gabonlopásoknak.

Kihallgatásuk során 12 esetet is mertek be, amikor egy egy esetben hirtől tizenkét zsáék terjedő mennyiségben loptak buzát. Vallomásuk szerint a lopásokat ez év januárjában kezdték el és legutolsó lopásukat e hó 17 én követték el.

A tolvajárság az ellopott buzát a Nosztrátról tíz lépésre a Dunán álló csónakjukba szállította minden esetben és völgyemenetben evezve azt Bata községbe szállították. Itt már várta őket a bítai komp volt révész, aki a lopott gabonát, — melyről tudta, hogy lopott — jóval a napi ár alatt megvásárolta. A tettesek és a volt révész között valóságos megállapodás jött létre.

A rendőrség a bünszövetkezet tagjainak letartóztatásával és a sorozatos bünszelekményeknek felderítésével még nem fejezte be munkáját, mert rendőrségi feltevése szerint jóval több lehet az ellopott gabonamennyiség a beismert 100 méter-mázsánál, de mert a nyomozást bizonyos akadályok hátráltatják, an- nek teljesen hiszta képe még nem látható.

A rendőrség különben még teljes erővel folytatja a nyomozást, mert feltevése szerint még vannak tettesei a sorozatos lopásoknak, de nem lehetetlen, hogy más orgazda is szerepel, aki a társaságtól a lopott gabonát átvette.

A nyomozás további menete még szencziókat ígér a közeli napokban.

— Ggomor és béluhur, erős bomlási és erjedési folyamatok a ggomorbéluhurban, béluhur-térum- és ggomoravultengés, a termézetes „Ferenc József” hercegnit használata által, — reggel felkeléskor egy pohárral bevéve — igen gyakran rövidesen megszűnnek. Orvosok is ajánlják.

## Az elmúlt vasárnap Baján kifogott női holttest büntény útján került a Dunába.

A dunapataji csendőrs nyomoz a rejtélyes gyilkosság ügyében.

Megírta a Baja-Bácska, hogy az elmúlt vasárnap egy ismeretlen női hullát fogtak ki a Dunahid jobb oldalán, közvetlenül a hid alatt.

Ma aztán váratlan és szenzáción fordulat történt a kifogott hulla ügyében. A kiadott rádióközlés alapján

megállapítást nyert, hogy a vízből kifogott női hulla Ifj. Szeghalmi Józsefné szül. Barabás Ilona uszodi lakossal azonos, aki büntény útján került a Dunába.

A dunapataji csendőrs indított ez ügyben nyomozást, miután bizalmas bejelentés ut-

Tartóshullám és hajfestés mestere

**Kemény** hölgyfodrász

Óra-, Ékszer-, Ezüstáru-, Alpaccaáru-, Ólomkristály dús választékban.

Régi ékszerek, brilliáns és törött arany beváltás a legmagasabb napi árrban.

Saja javítóműhely! — Telefon: 2—93. szám.

Sziklai órás-ékszerész Gróf Zichy Bódog-tér 2.

ján tudomására jutott, hogy ifj. Szeghalmi Józsefné e hó 14-én Úszódról váratlanul el-tűnt. A nyomozás elején meg-állapították, hogy Szeghalmi-né a Dunába fulladt, ami a csend-őrség gyanúját mindjárt fel-keltette, tekiutve, hogy Úszó-don köztudomásúan Szeghalmi-né a legjobb úszó hírében áll és az a hely ahol az állítólag-os belefulladás történt, a leg-sekélyebb partrészte a Du-nának.

A nyomozás további mene-tén egyesek azt vallották, hogy ifj. Szeghalmi-né eltűnése ide-jén férjével és apósával látták a Dunaparton és utána az asszonyt többet nem látták a községben.

A csendőrség erélyes nyo-mozását — a büntényre vo-natkozólag — alátámasztja az a tény is, hogy a hullát állí-tólagos belefulladás után kö-vetkező napon a víz Baján már partravetette, holott ha belefulladás történt volna a hulla egy nap alatt nem te-hette volna meg útját.

A csendőrség tovább fol-ytatja a nyomozást a szeren-csélien asszony halála ügyé-ben.

## HIREK

— **A szentistváni bucsu.** Tegnap volt Szent István a hagyományos Szent Istvánnap bucsu, mely az

## URÁNIA

Péntek, szombat  
vasárnap, hétfő

Új kitudó magyar filmujdonság!

## Pesti mese

Szenzációs zenés vígjáték 12 felv.

Főszereplők:

TURAI IDA, PÁGER ANTAL, MEZEI Mária, KABOS GYALA, DOBOS ANNIE, BÉKÁSSY ISTVÁN.

Kiegészítés:

## Dal a Tabánról

Előadja: FEKETE PÁL

Magyar és Para-mount hirdető!

# Olcsón vásárol

mindenkor



## divatárut

## cipőt

# FISCHER PÁL R.T.

Baja Gr. Zichy Bódogh-tér 4. — Br. Eötvös-utca 2.

idén a szokottnál is népesebb és forgalmasabb volt.

— **A szabadtéri előadás.** Tegnap este óriási közönség és művészsiker mellett mutatták be a Déri-parkban a Cigánybárót. A rendkívül látványos és értékes szabadtéri előadásról legközelebbi számunkban adunk részletes tudósítást.

— **Halálozás.** Városszerle nagy részvétel kelte csütörtökön 71 éves korában elhunyt Németh Ignác a kitünő karnagy és komponista. Az egykor országos nevű zenészembert a közhírház halottsházában ravatalozták fel s ma délelőtt temették el a Szent Rókus temetőbe. A népserző „Náci bácsi” temetésén sokan vettek részt.

— **Elmaradt a 300 gazdaifju bajai látogatása.** Háromszáz gazdaifju látogatását jelezték a tegnapi napra Bajára. Minden előkészület megtörtént már a fogadtatásukra, mikor egy a csütörtökön az esti órákban érkező sürgöny a gazdaifjak irántelének elmaradásáról értesítette fogadobizottságot.

— **Ellópták egy bajai mészáros pénzt.** Weitzenfeld Ferenc bajai hentes és mészárosmester feljelentési tett a rendőrségen ismeretlen tettes ellen, aki 200 pengő készpénzt lopott tőle. A rendőrség a tolvajlás ügyében a nyomozást megindította.

— **Varga-fotó vezet! Gyermekefelvételei elsőrangúak. Felvételek borús időben is. — Vasárnap is nyitva.**

KITÜNŐ HÁZORZÓ FARKAS KUTYA, EGY TRICIGLI ÉS EGY 500 L BOROSHORDÓ

eladó. Cím a kiadóhivatásban.

Ügyvédi irodai teendőikben járatos

**gép- és gyorsíró**

tisztviselőt keresek folyó évi szeptember 1-i belépésre. Cím a kiadóba.

8321/kg.

1937. szám.

### Versenyárgyalási hirdetés.

Baja thj város polgármestere versenyárgyalást hirdet a város területén a hirdetési jogoknak a hirdetési ügyről alkotott városi szabályrendelet korlátai közt való kizárólagos bérbevetélére.

Csak szabályszerűen kiállított, aláírt, pecséttel lezárt sértetlen borítékban elhelyezett közvetlenül beadott vagy posta újjan beküldött, kellő időben érkező ajánlatok vételnek tárgyalás alá. Az ajánlat borítékát „Baja thj város polgármesterének — Baján. Ajánlat a 8321/kg 1937. sz. versenyárgyalási hirdetményre, a város hirdetési jogoknak bérbevetélére” felirattal kell ellátni.

Az ajánlatokat a városi polgármesteri hivatal iktatójánál 1937. évi szeptember hó 6 deli 12 óráig kell benyújtani. Ugyanezen időpontig kell az ajánlati végösszeg 2 százaléknak megfelelő bánatpénzt letenni, készpénzben, vagy óvadékképes betét, illetőleg értékpapírral Baja város letéptőztáránál. A bánatpénz letételéről szóló nyugta az ajánlatához csatolandó. Az elkésztett benyújtott, vagy bánatpénz letételét

igazoló nyugtával el nem látott ajánlatok figyelembe nem vétetnek.

Az ajánlatokat a városi székház 19. sz. hlv. helyiségében 1937. évi szeptember hó 6-an deli 12 óra 30 perckor bontják fel, amely alkalommal ajánlattevők vagy igazolt képviselőik jelen lehetnek.

Ajánlattevők a végleges döntés megtörténteig kötelezettségben maradnak.

A törvényhatósági bizottság a beérkezett ajánlatok közt az ajánlat nagyságára való tekintet nélkül, szabadon választhat.

Nyertes ajánlattevő az összes beruházásokat kizárólag igazolt hazai gyártmányok és anyagok felhasználásával tartozik elkészíttetni és itteni üzemében magyar honos, lehetőleg b-jai illetőségű alkalmazottakat tartani.

Nyertes ajánlattevő bánatpénzt az évi vállalati összeg egynegyed részére biztosítékul kiegészíteni tartozik.

Ha a nyertes ajánlattevő a hozzáintéendő felhívásra 8 nap alatt a szerződést alá nem írta és az előírt biztosítékot le nem tette, úgy őt minden igény nélkül visszalépettnak kell tekinteni és bánatpénzt elvesztii.

Baja, 1937. augusztus 17.

Polgármester.

## Játékok

állandóan

kaphatók

## Utry-nál

Baja Erzsébet királyné utca 38.  
Telefon: 280.

## SPORT.

BTSE—BSE 5:3 (1:2).

Lanyha kezdés után a BSE egy kis fölényt szerez, mert a Turul csak nyaral a pályán. Eonek eredménye a 17 ik percben az első dugó. Onódi Tadiyot kijátssa Csicskóhoz passzol aki a kapuba durrant 0:1. A 27 ik percben Balogh lövése Panyé lábán irányt változtat, Jávör stoppolja és a sarokba lö. 1:1. A 35 ik percben Kánán Mészáros nem tudja fogni ráló és a Szőcsölő kárpattanó labdát Onódi beszurja 1:2.

A II. felidőben a nagy kedvvel játszó Jávör 2:2 re javít. A 9 ik percben már 3:2 re vezet a Turul ugyancsak Jávör révén. Onódi felelésért a bíró kiállítja. A 26 ik percben Kovács lö gölt 4:2. 40 ik percben Csicskó lö gölt 4:3, mely Halmos kezén irányt változtatva jut rendeltetési helyére. Nagy lövés volt. A 44 ik per el járunk mikor Karlovsky Balog. övését kiöklözi Koch elé aki kapuba beállítja a végeredményt. 5:3.

Szezonleti gyenge mérkőzés. A

mezőny legjobbjára dr. Jávor. Jók még a Turulból Koch, és Blógh. A BSE-ből Ilos, Müller és Szokolai.

Phóbus—Boeschei 4:1.

Magyarország pontvesztésénélkül nyerte a Horthy Kupát.

Magyarország—Franciaország 7:0

Németország—Ausztria 4:2.

Belgium—Hollandia 5:3.

### Kisorsolták a bajai alosztály őszi fordulóját.

Szept. 5. BSE—BMOVE, BMTE—TSE, BTK—KSC, DVOGE—NSE, MTE—Bácska, KAC—BTSE.

Szept. 12. BTSE—MTE, Bácska—DVOGE, NSE—BTK, KSC—BMTE, TSE—BSE, BMOVE—KAC.

Szept. 19. BSE—KSC, BMTE—NSE, BTK—Bácska, DVOGE—BTSE, MTE—KAC, BMOVE—TSE.

Szept. 26. MTE—BMOVE, KAC—DVOGE, BTSE—BTK, Bácska—BMTE, NSE—BSE, KSC—TSE.

Okt. 10. BSE—Bácska, BMTE—BTSE, BTK—KAC, DVOGE—MTE, TSE—NSE, BMOVE—KSC.

Okt. 17. DVOGE—BMOVE, MTE—BTK, KAC—BMTE, BTSE—BSE, Bácska—TSE, NSE—KSC.

Okt. 24. BSE—KAC, BMTE—MTE, BTK—DVOGE, KSC—Bácska—TSE—BTSE, BMOVE—NSE.

Okt. 31. BTK—BMOVE, DVOGE—BMTE, MTE—BSE, KAC—TSE, BTSE—KSC, Bácska—NSE.

Nov. 14. BSE—DVOGE, BMTE—BTK, NSE—BTSE, KSC—KAC, TSE—MTE, BMOVE—Bácska.

Nov. 21. BMTE—BMOVE, BTK—BSE, DVOGE—TSE, MTE—KSC, KAC—NSE, BTSE—Bácska.

Nov. 28. BSE—BMTE, Bácska—KAC, NSE—MTE, KSC—DVOGE, TSE—BTK, BMOVE—BTSE.

Laptuljdonos:

Dr. KNÉZ LEHEL.

## Kosztosdiákokat

elvállalnia uricsalád. Elsőrangú ellátás, gondos felügyelet. Kivánatra háznál tanítás, díjtalan. Baja: Kertváros 4. Budapesti ut.

### Gyermektelen állami köztisztviselő

1 vagy 2 szobás felkomfortos

lakást keres.

Lehetőleg a belvárosban. Nem baj ha udvari is, fontos, hogy száraz és világos legyen. „Megbízható” jellege a kiadóban.

JÓKARBAN LÉVŐ

### zongora eladó.

OLCSÓN

Bővebbet a kiadóhivatalban.

— A Kereskedelmi Miniszter 52000—1935. sz. rendeletével eirendelt bérelszámolási könyvecske (üzemek, vállalkozók és mesterek részére, akik óradíjas munkásokkal dolgoztatnak) kapható a BakaneK és Goldberger nyomdában.

Ifj. Lakatos Misi cigányzenekara

## Dobszay-nál

a Dunaparton, a hajóállomás mellett. Minden este friss halpaprikás!

Szunyogmentes

kerthelyiség!

Kirándulók találkozó helye!

Iskola,

ovoda és

aktatiskák

olcsón beszerezhetők

## Utry-nál

Baja Erzsébet királyné u. 38.

## Nemzeti Szálló

# kádfürdői

naponta reggel 8 órától este 10 óráig a közönség rendelkezésére állanak!

Ha tüzelését olcsóbbá akarja tenni, használjon a drága fa helyett kiválóan alkalmas

## Dorogi

sajtolt kokszot

## Dorogi

tojásszenet

Kemény és lágy tűzifa őiben és aprítva, AKAC-műfa, akác oszlopok minden méretben

## Grünhut és Társa

szennykereskedő

Telefon: 160.

BAJA.

Telefon: 160.

## Kékhegyi akácfa árusítása megkezdődött.

Megrendelésre házhoz szállítunk ezenkívül:

## Tölgy Szil Nyár Fűz

hasáb, gömb és aprított tűzifát.

1<sup>a</sup> száraz áru.

Régi, megbízható beszerzési forrás:

## Wiesel Sándor és Fia

Városi iroda: Haynald u.13.

42—Telefon—195.

Tűzifatelep: Szt. Jánosí ut.

## Nyomtatványok

BÁLI MEGHÍVÓK  
NÉVJEGYEK  
ESKUVŐI MEGHÍVÓK

BAKANEK és GOLDBERGER  
KÖNYVNYOMDÁJÁBAN

olcsón  
készülnek

## Minden igényt kielégítő mozaik és cementlapok. betonárak műkőmunkák, siremlékek

legmodernebb kivitelben, valamint beton és műkőmunkákhoz az összes anyagok legolcsóbban beszerezhetők:

## BAJAI és DELY

cementárugyárban

Baja, Világos-utca 8. szám. — Telefon 2—25.

Kedvező fizetési feltételek. Gyártmányainkért szavatolunk.

## Olcsó könyvvásár!

Irodalom:

Rákosi: Korhadt fakeresztek

360 helyett csak

P. 180

Harsányi: Ember küzdi

Madách életének regénye

3 kötet 9 P helyett

P. 5—

Emil Ludwig: Nilus

Egész vászon kötésben

P. 550 helyett csak

P. 250

Szent Pál: A Tanc Kölve.

P. 2—

Fákosi: Einémult hrangok egész vászon

jó példány P. 480 helyett

P. 2—

Gazdasági könyvek, Ifjúsági könyvek nagy választékban hasonló olcsó árakon. — Nyelv könyvek: Angol, francia, német könyvek filléres árakon.

Palladis regény 50 fillértől.

Mindenféle könyvet beszerzünk eredeti kiadóhivatali árakon.

## Halász

könyvtel, Kossuth L. u. 21.

Mindenemű könyvek vétele, eladása és cserélése.